

# 投資詐騙猖獗! 金管會前七月接獲檢舉 385

件 超過去年一整年

2022/08/28 07:20 自由時報〔記者王孟倫／台北報導〕



國內投資詐騙猖獗，根據證期局最新統計，今年前七月接獲檢舉案件已達 385 件

( 記者王孟倫攝 )

近來國人遭誘騙赴柬埔寨工作卻慘遭非法虐待或關押，引起社會譁然；其實，國

內投資詐騙問題也同樣日益猖獗，根據金管會證期局最新統計，今年前七月接獲

投資詐騙檢舉案件為 385 件，比起去年一整年的 336 件還要多

證期局指出，2021年上半年接獲非法投資詐騙檢舉 96 件，去年下半年並擴大增加 240 件，2022 年上半年接獲案件為 323 件，顯示投資詐騙不斷冒出；而 7 月單月新增 62 件，使得累計 2022 年前 7 月檢舉已經來到 385 件。

至於國內投資詐騙案件，為何如此迅速增加？

證期局分析，因為近來股市交易熱絡，詐騙集團利用民眾想要快速獲利的心理、選定投資主題，容易使得投資人受騙；尤其，詐騙集團持續用低成本的電話簡訊、LINE 訊息等，以無差別的方式大舉傳送詐騙訊息。

根據證期局統計，違法投資詐騙主要類型有 7 大項，包括：「以簡訊或 LINE 群組勸誘購買股票」、「冒名金融機構詐騙」、「非法金融交易平台」、「推銷販賣買未上市櫃股票」、「虛擬貨幣交易平台」、「經營非法期貨」、「經營非法投顧」等。

針對目前詐騙情況，證期局表示，與相關公會與週邊單位持續且廣泛進行宣導，呼籲民若遇到不法詐騙投資案件，像主管機關舉報、共同打擊詐騙。

此外，證期局指出，維護投資人權益，金管會也進行相關反詐騙措施，包括：已與內政部警政署刑事警察局建立即時聯繫窗口，針對蒐集到的情資，移請警察局來辦理；建置「防範非法證券期貨業宣導專區」，彙整合法證券商、期貨業、投信投顧業名單、非法態樣及投資警訊等內容。

券商公會、投信投顧公會網站亦已設置「國際投資警示專區」及「非法業者警示專區」。

證期局強調，由於國內投資詐騙情況，仍屢見不鮮，金管會除了多次發布新聞

稿，並結合週邊單位與公會的力量，像是在平面、數位或捷運廣告等，積極宣導各種反詐騙方式，以避免上當受害。